2021-01-16 Геннадий Зюганов: Кабмин Мишустина толкает Россию к дестабилизации□



Год назад, 16 января 2020-го, Госдума поддержала назначение Михаила Мишустина на пост премьера. Днем ранее президент Владимир Путин отправил в отставку правительство непопулярного Дмитрия Медведева, и предложил возглавить кабмин руководителю (на тот момент) Федеральной налоговой службы, который имел опыт работы в коммерческих структурах.

С Мишустиным связывали большие надежды на перемены.

Но год его премьерства показал, что воз проблем России и ныне там. Ситуация даже усугубились из-за коронавируса и не вполне адекватных действий правительства, которое локдаунами вогнало экономику РФ в кризис.

Теперь надо из этого кризиса выходить, но именно правительство делает явно недостаточно для поддержки пострадавшего населения. По идее, Мишустину нужно заботиться не об абстрактном восстановлении экономики, а о конкретных людях, которые попали в тяжелейшую ситуацию — именно из-за политики правительства.

Однако премьер предпочитает держаться в тени и отмалчиваться.
Чего Россия ждет от премьера, есть ли шанс, что Мишустин начнет двигаться в нужном направлении?
— Коммунисты настойчиво требовали смены курса и отставки правительства Медведева, вносили это предложение в Госдуму, но партия власти не реагировала, — говорит лидер КПРФ Геннадий Зюганов. — Когда Путин избрался на новый президентский срок, он обратился с посланием Федеральному Собранию, в котором обозначил крупные и важные задачи: войти в пятерку крупнейших экономик мира, одолеть бедность, остановить вымирание, освоить новейшие технологии.
На встрече с главой государства в декабре 2019 года я прямо сказал, что мы проваливаем эти задачи. Что доверие граждан рушится, и впереди — если мы не сменим курс — страну ждет политический кризис.
Путин вскоре отреагировал отставкой правительства Медведева, предложил новую программу и поправки к Конституции. Мы поддержали эти шаги, полагая, что новое правительство займется работой всерьез. Но тут в дело вмешался коронавирус, который резко обострил и без того сложную финансово-экономическую и демографическую ситуацию.
Новое правительство заявило, что будет энергично добиваться целей, обозначенных в президентском послании, и развивать экономику. Но программу вывода страны из кризиса кабмин так и не представил. В то же время антикризисную программу,

Наша программа разработана в деталях— от бюджета развития и 21-й отраслевой программы до конкретных направлений развития здравоохранения, образования и науки. Более того, мы внесли 15 принципиальных конституционных поправок, которые

разработанную КПРФ, он рассматривать отказался.

позволяют направить богатейшие недра России на развитие экономики и обеспечение достойной жизни всех граждан, а не только горстки олигархов.

Но правительство Мишустина ограничилось тем, что выделило всего 700 млрд. рублей на поддержку экономики и социальной сферы. Хотя в бюджете образовалась дыра порядка 5 трлн. рублей. Людям раздали подачки. А системная поддержка экономике и социальной сфере так и не была оказана.

Мы подсчитали: у кабмина имелись все возможности, чтобы сформировать настоящий бюджет развития — в полновесные 33 трлн. рублей. Мы указали источники формирования такого бюджета и предложили 12 законов, которые позволяли это сделать. Но «Единая Россия» и эти наши инициативы отодвинула в сторону.

Фактически, бюджет на 2021–2023 годы, который в итоге внесла либеральная группировка кабмина во главе с министром финансов Силуановым, — а она и после смены правительства осталась нетронутой, — продолжает гайдаровско-кудринскую политику. Де-факто эта группировка саботирует и президентское послание, и указы главы государства.

У нас нет никаких оснований рассчитывать, что эта публика будет укреплять страну. Именно это подтвердил год премьерства Мишустина.

«СП»: П— Что конкретно вы пимеете в виду?

— За время работы нынешнего кабинета министров очень сильный удар нанесен по социальной сфере — по образованию, здравоохранению, науке, и даже по фармацевтике.

По образованию — тем, что страну, можно сказать, оставили на второй год. Причем, частные школы работают в нормальном режиме. А школы, где учатся дети простых граждан, позакрывали. Власти прикрываются коронавирусом, хотя все понимают: школьники на удаленке все равно болтаются на улице и активно общаются, а от

просиживания часами за компьютером их здоровье только ухудшается.

Что до сферы здравоохранения — да, мы первыми, на остатках советской науки, создали вакцину от коронавируса. Но проблема в том, что ее негде производить в должном количестве — а ведь Россия входит в первую пятерку стран по заболеваемости ковидом.

Наука в загоне — на всю российскую Академию наук выделили денег меньше, чем получает европейский вуз средней руки.

Мы читаем указы Путина, обещающие заботу о гражданах, победу над вымиранием и бедностью, технологический прорыв. Слышим обнадёживающие заявления Мишустина. А либеральная свора в правительстве как гнула и ломала Россию, подчиняя ее транснациональным корпорациям, — так и продолжает это делать.

Возьмите ситуацию в агропромышленном комплексе, где в 2020 году были многообещающие показатели. Мы внесли предложение президенту — провести всероссийский семинар по обобщению опыта народных предприятий. Путин нас поддержал, дал соответствующие поручения. Минсельхоз вместе нашими товарищами — Кашиным, Харитоновым, Коломейцевым — провел форум. Но дальше дело не сдвинулось — даже великолепный 15-минутный фильм, рассказывающий о народных предприятиях, не показали по телевидению.

По сути, телевидение ведет антигосударственную политику, продолжает пичкать нас репортажами о проблемах Запада и Украины. А о своей, российской жизни — о том, как нам выбираться из кризиса, — упорно молчит. Как и о том, что Дональд Трамп потратил астрономическую сумму — 4 трлн. долларов — на поддержку экономики США и прямые выплаты гражданам. Еще 1 трлн. долларов обещает пустить на прямые выплаты гражданам новый президент Джо Байден — примерно по \$ 600 долларов каждому американцу на руки. С теми \$ 1400 долларов, которые уже выплатил Трамп, гражданин США получит \$ 2000 государственной поддержки.

И как, скажите, выгладят на этом фоне действия правительства Мишустина?!

А ведь ситуация требует принятия срочных мер. В 2020-м мы потеряли еще около 400 тысяч населения. Вдумайтесь: это крупный областной центр! И при этом у людей нет никакой перспективы: в 2015 году всего 5% женщин, способных рожать, не хотели иметь ребенка, а сейчас — 22%!

Страна вымирает — еще несколько десятилетий, и некому будет охранять наши огромные просторы! А Байден уже объявил Россию врагом № 1!

«СП»:□— Кабмин что-то делает для исправления ситуации?

— Наоборот, принимаются решения, которые положение усугубляют. Например, планируется дальнейшая приватизация, в том числе МУПов и ГУПов в сфере коммунального хозяйства. Это преступление против стабильности — я считаю, это самое опасное решение правительства Мишустина.

Посмотрите, что творится с ценами на продукты — они снова рвутся вверх. И все потому, что у кабмина нет рычагов для регулирования этого рынка — нет государственных предприятий, производящих продукты питания и реализующих продукцию гражданам. Если распродать госсобственность в коммунальной сфере, цены на услуги ЖКХ точно так же рванут в небо — и кабмин будет так же разводить руками. Это прямой путь к дестабилизации!

Я считаю, вакханалию дальнейшей распродажи госсобственности нужно немедленно прекратить. Иначе дело снова сведется к продаже иностранцам важнейших активов по бросовым ценам.

Мишустину надо сосредоточиться на проблемах людей — в России нарастают раскол и обнищание. За 2020-й олигархия хапнула почти 7 трлн. рублей. А гражданам к прожиточному минимуму в 11□280 рублей правительство прибавило «целых» 373 рубля — 3% от общей суммы. Это же позор! При том, что для простых граждан реальная инфляция составляет 12–15%!

Наконец, правительство ничего не делает, чтобы преодолеть технологическое отставание России. Запад развязал против нас гибридную войну, а министры все скулят: ну как же мы сами будем производить технику и электронику! Надо отдать должное Мишустину: он поддержал мое предложение о развитии радиоэлектронной промышленности. И дополнительно выделил на эти цели более 150 млрд. рублей. Но этого мало. А поддержка нужна и другим отраслям!

Замечу: наши приоритеты четко сформулированы. Мы постоянно направляем свои предложения в правительство, они лежат у Мишустина на столе. Но либеральный блок не интересуют ни стратегическое планирование, ни программа развития экономики, ни проблемы подготовки и воспитания подрастающего поколения. Как сидели во власти огрызки ельцинской эпохи — так и продолжают дирижировать российской драмой!

В такой обстановке нам всем необходимо проявлять бдительность. Помнить, что система олигархического капитализма потерпела крах. Она оказалась абсолютно неэффективной и в Америке, и в Европе. Нужно смотреть на коммунистический Китай — именно он подает пример, по какому пути следует двигаться. А главное, в 2021 году патриотическим силам России необходимо максимально консолидироваться. Опираясь на советский опыт, уникальную ленинско-сталинскую модернизацию, лучшие мировые достижения, мы сможем сделать то, что нынешнему правительству кажется невыполнимым, — возродить Россию.